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A szórd,ni diadalhoz.
Mint a f. hó 23-án lefolyt 

'vármegyei bizottsági tagok válasz­
tásánál meggyőződtünk, egész 
Csongrád vármegye területén az 
úgynevezett 48-as párt érzékeny 
vereseget szenvedett. A vármegye 
székhelyén Szentesen, mind a négy 
kerületben megbukott úgy any- 
nyira, hogy még irmagul sem ju­
tott he egyetlen egysem.

Itt nálunk is Csongrádon, 
ahol az ellenzéki demagógia 10 
éven keresztül valóságos orgiát 
ült, nagy vereséget szenvedtek, 
amennyiben az első kerületben 
egy szálig kibuktak, még pedig 
óriási kisebbségben maradtak, da­
cára annak, hogy a jelöltjeik kö­
zül Tekulics Sándor kapott legtöbb 
szavazatot ki, egyike a legrokon­
szenvesebb egyéneknek, aki éppen 
ezért több szavazatot nyert, mint a 
másik kettő, dacára ann.sk mégis 
40 szóval maradt kisebbségben, 
így azután a t. ellenzéki vezérfér­
fiak kénytelenek voltak megelé­
gedni a második alválasztó ke­
rülettel, hol két okból volt könnyű 
győzelmet aratniok.

Az egyik az, hogy pártunk 
nem nagy súlyt fektetett a kerü­
letre, a másik pedig, hogy ab­
ban a kerületben igen kevés az

intelligens elem és igy azok az 
egyszerű polgárok ‘ könnyebben 
félrevezethetek. Annyi bizonyos 
azonban, hogy ha pártunk csak 
egy héttel előbb actióba lép és 
teljes erővel ráfeküdtek volna 
a kerületre, mint ahogy ráfeküdt 
az ellenzék, teljes diadalt lehetett 
volna ott is aratni.

Hát most vonjuk le a tanul­
ságot a megyei képviselőválasz­
tásból és ismerjük el, hogy bizon 
eddigi vereségünknek semmi más 
nem volt az oka, mint egyrészt a 
nemtörődömség, másrészt a gyá­
vaság.

Nem akarjuk magunkat ki­
dicsérni, de mi a múltban is: 
midőn a t. ellenzék hatalmának 
tetőpontján volt, felvettük a har­
cot nyíltan és bátran. Kibontottuk 
a zászlót, nem adtuk meg ma­
gunkat a terrorizálás dacára sem.

Most már lá-juk, hogy hatal­
mas tábor áll mellettünk, velünk 
az értelmiség zöme. Már pedig a 
nyers erőnek meg kell semmisülni 
ott, ahol az értelmiséggel áll szem­
ben.

A f. hó 23-án aratott diadal 
adjon erőt, bátorságot és kitar­
tást, hogy minden alkalommal si­
keresen vehessük fel a harcot a 
demagóg áramlattal szemben!

Választások a vármegyében.
Mint lapunk mai számának vezér­

cikkébe« megírtuk: a f. hó 23-án folytak 
le vávm egy eszelte a megyei képviselő- 
választások, melyek az egész vármegyé­
ben a nemzeti munkapárt diadalával vég­
ződtek. Nálunk meglehetős nyugodtan 
folyt le az egész választási actus, különö­
sen a munkapárt részéről, ahol azt lehet 
mondani semmiféle nagyobb korteskedés 
nem történt.

Ezzel szemben a magukat 48-asnak 
nevező párt éppen úgy kirukkolt, akár 
csak az országgyűlési képviselőválasztás­
nál. Éppen úgy felhajszolta a város bel­
területét, mint a tanyák közét.

Már kora reggel Szlávik János ven­
déglője csak úgy tarkállott a nemzeti 
zászlóktól, az ablakokban plakátok vol­
tak kitéve a következő felírással: „48-as 
párttanya“ Az ajtó előtt pedig egész sor 
hintó és szekér a választók behordására.

Ott volt a Faragó Antal junker ko­
csija és még azután Porubszky József 
apátplébános ur hintója, melyekkel egész 
nap hordták a választókat de azért meg­
történt, hogy választó nélkül üresen tér­
tek vissza a tábsrba. A legnagyobb tisz­
telettel jegyezzük itt meg, hogy akkor: 
midőn szegény kathelikus hívőt kellene 
temetni, a világ minden kincséért be nem 
fogatna a plébános ur, inkább egyházi 
kiséret nélkül bocsájtaná utolsó útjára

A villamoson.
Irta : Szebenyei József.

A villamos megállónál álltunk. Csak 
ketten : ő meg én. A cipőm orra egy 
kicsit kifeslett és rettenetesen kényelmet­
lenül éreztem magamat. Egyébként elég 
tisztes volt rajtam a ruha, ha nem is 
valami különös vasalt elegancia tükröző­
dött róla. Ahogy úgy profilban megnéz­
tem igen csinos volt. Erezhette a tekin­
tetemet, mert mindjárt felém fordult, rám 
meresztette két csudálatosán kék szemét 
és szokatlanul hosszan nézett a szemembe. 
Igv szemben nngvon szép volt Tizenhat 
éves lehetett. Volt benne valami a nagy 
városi g\ erek lányok merészségéből, ab­
ból a mmdenltudó, mindent értő öntuda­
tos tekintetből Nézett a szemembe, aztán 
tetőtől talpig végig nézett rajtam, le a 
cipőmig és én úgy éreztem, mintha egy 
szem pillantásig megáit volna a tekintete 
a fölfeslvtt „cipőn. Végtelen szégyenérzet 
fogott el. () igen elegáns volt, a gazdag 
lányok elegáns mhája volt rajta. Az arcán 
meg olt ült a tudat, hogy ő szép ruhát 
hord.

Amig a villamos meg nem érkezett, 
nem mertem ránézni. Bántott a dolog 
szörnyen és elhatároztam, hogy bátor

leszek. A kocsiban szemközt ültem vele. 
Ahogy elhelyezkedtünk megint találkoztak 
a szemeink. Megint hosszan nézett rám, 
hidegen lesújtóan, valami durva közöny 
volt a nézésében és már szinte remegtem 
a dühtől. A kalauz bejött kérni a jegyet. 
Előbb hozzá fordult, aztán állt én elém. 
Büszke méltósággal mondtam :

. . . Szabadjegy.
Mikor a kalauz, kiment, megint össze­

néztünk; Ugyanaz a hideg közönyös te­
kintet. És hosszan, szemérmetlenül hosz- 
szan nézett rám, lenézett megint a ci­
pőmre azzal a mit sem mondó, de rémes 
tekintettel.

Ez a nyomorult. Meglett embert igy 
megszégyeníteni. Vártam mig leszállt. Ä 
lánchidnál felállt, végig nézett rajtam, és 
indult kifelé. Én utána. A hid közepén 
elébe kerültem. Vissza fordultam és most 
már dacosan néztem az arcába. Mintha 
sose látott volna, a szemembe nézett 
hosszan, érdeklődő kutatással, de hideg 
merev, rettenetes tekintettel. Tovább nem 
állhattam :

— Ne nézzen úgy rám! Nem bán­
tottam én magát. Mért néz rám olyan 
bitang, gyilkos szemekkel ?

A leány meghökkent, de csak ha­
mar megszólalt:

— Nekem ilyen a nézésem, nem 
tehetek róla.

— Hát nem haragszik rám?
— Nem!
— Akkor jól van, Isten áldja meg.

Átértünk a hídon, indultam visszafelé. Ö 
ment tovább, mintha mi sem történt 
volna.

Másnap pontban délután két órakor 
megint ott álltunk a villamos megálló­
nál. A Lánchidnál leszállt, megint biccen­
tett és ezzel vége volt. Harmadnap na­
gyon esett az eső. A kapu alatt álltam, 
nem volt esernyőm, ö esernyővel jött. 
Intett, hogy álljak az esernyő alá. A 
szemembe nézett, úgy mint régen, hide­
gen, fagyosan.

— Mért haragszik rám? kérdezte.
— Félek magától, rettenetes hideg 

szemei vannak.
— Nézze, nagyon szeretnék magá­

val beszélgetni. Kisérjen el Budára.
Nagyon szívesen. Mit akar velem 

beszélni, azt se tudja ki vagyok.
— Nem baj, nem is vagyok rá ki­

váncsi. Van a maga nézésében valami 
rettenetes, valami erőszakos, tudja va­
lami, ami félelmet is meg bizalmat is 
kelt. Én magát már hónapok óta látom, 
de maga nem vett észre, csak akkor . . . 
Azért néztem olyan sokáig magára, hisz 
nekem mái régi ismerősöm veit akkor. .

— Rendben van. Mit akar velem 
beszélni?

— Semmi különöset, csak beszélni 
akarok magáyal. Nekem kedvem van 
hozzá. Tudja néha szeretnék meghalni, 
de gyáva vagyok és kellene valaki, aki 
buzdítson rá. Maga úgyis gyűlöl engem, 
éppen jó volna erre a szerepre.
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az elhunytat. Mert hiszen csak. nem re­
giben történt meg az, hogy a községi 
előfogatosok közül egv sem volt itthon.
A putriból kellett voln.i vg\ jámbot ke 
resztény katholikus hulláját utolsó útra 
kisérni és kénytelen volt a t. elöljáróság 
3 Írtért fogadni fel egy fuvarost, aki 
az egyház szolgáit, a lelkészeket a teme- j 
léshez kiszállítsa: mert a plébános uv ki­
jelentette, hogy nem adja a kocsiját.

A szavazás két kerületben és két 
helyen folyt le. Az első kerület választói | 
a tanácskozó teremben a második kerülete 
a főjegyző hivatalos helyiségében sza­
vaztak. ,, . .

Az első kerület választási elnöke
Herke Ferenc gözmalomtulajdonos, a 
második kerület elnöke Dr. Molec Lajos 
ügyvéd volt.

Már reggel lehetett látni, hogy az 
első kerületben a kormánypárti, a máso­
dik kerületben az ellenzéki tiszta győz 
nagy többséggel.

A választási aktust 9 órakor kezdték 
meg és d. u. 4 órakor zárták le.

Megválasztattak az.l-ső keiületben: 
Éder János 143, Forgó Gergely 151. Dr. 
Szőke Jenő 161 szavazattal. Tekulics 
Sándor 107, Bagossy József 101 és Kókai 
István 85 szavazatával szemben; 2 szava­
zatot kapott Hegyi Antal ás egyet-egyet 
Vida Sándor dr. és Kasztéi József

A 2-ik kerületben megválasztattak: 
Hegyi Antal, R. Papp Pál dr. és Gulyás 
Abel 140 szavazattal, Forgó G. László, 
Kádár Györgv és Zubek István 64 szava­
zatával szemben.

g T !> N S Á ti 0 ft.
— Kinevezés. Mint osztatlan 

örömmel értesültünk Dr. Cicatricis Lajos 
vármegyénk főispánja Dr. Vida Sándor 
ügyvédet, pártunk agilis titkárát vármegyei 
tb. föügvés^s^é nevelte ki. Gratulálunk 
a méltó kitüntetéshez'.

„Ki ezzel a piszok néppel1! Tisztelt 
laptársunk ezzel a hangzatos címmel 
közöl a „Tiszavidék“ m. vasárnapi szám­
ban vezércikket. Azt mondja, hogy a Hie 
ronymi-párt fővezére ezzel a szóval ke 'gette 
ki a választó polgárokat a képviselőválasztás 
alkalmával a Hieronymi-párt helyiségéből. 
Hát legyen megnyugodva tisztelt laptár­

sunk, hogy igenis szóról-szóra igaz, hogy 
a Hierony mi párt fővezére ezeket a sza­
vakat használta azokkal szemb.n, akik a 
p iI helyiségbe jöttek szavazatukat áiuba 
bocsájtani. Igen is midőn arcátlan szem­
telenséggel alkudozni aklitok azéit, hogy 
Hierony mire szavazza;; a . Cicatricis Lajos 
dr. főispán, aki véletlenül eppen ott vöd 
ezeket a szavakat használta az elvkuíá- 
rokkal szemben és azt hisszük, hogy 
méltán. Nos és ezek az arcátlanok azután 
cinikus szemtelenseggel \ etettek oda, 
hogy most átmegyünk és rászavazunk 
Faragóra. Az is tény, hogy a Faragó-párt 
ezeket az elvkufárokat szeretettel ölelte 
keblére és tényleg a kiutasítás után oda 
le is szavaztak" Sőt mi több t. laptársunk 
ugyan a fenlncvezett vezércikkben sírén 
hangon csalogatja a vármegyei képviselő 
választásra azt a bizonyos „piszok népet.“ 
Hát jó étvágyat kívánunk hozzájuk !

— Épül a Duna—Tisza közötti csatorna. 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
úgy bosszulta meg magát a csongrádia­
kon, hogy most már valóra vált a Duna— 
Tisza közötti csatorna kiépítése és mi fő 
a csongrádi betorkolással. Ebben az ügy­
ben üt a m. héten egy Angol építkezési 
vállalat megbízottai jártak, kik egyébb 
nagvs/abá u váll: lat mellett ennek a 
nagy miinek a létesítésére is vállalkoznak.
A vállalat, mely milliókkal rendelkezik 
egv pénzemberét; Mrs. A. Fox urat 
küldte ki, kivel egv szakértő mérnök 
Mrs. Maurice W. Helly jót el, aki a 
nagy vállalat mérnöke. A vállalkozók 
kijelentették, hogy csak is a csongrádi 
betovkolásr- 1 lehet szó. A vállalkozókat 
Farkas Mór községi mérnök kalauzolta.
A jövő hét föl várnán ismét eljönnek 
ebben az ügyben. Tehát már bizonyos, 
hogy épülni fog a Duna—-Tisza közötti 
csatorna Csongrádnil.

— A Szegedi Kereskedelmi ás Iparka­
mara 1910. évi november hó 29-én, (ked­
den) dáiután 9 órakor, a kamarai szék­
ház termében teljés ülést tart.

— Népszerű felolvasások. A „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ szokásos felolvasásairól az alábbi 
értesítést vettük. „Érdemes közönségünk 
mindenkor meleg érdeklődéssel, megér­
téssel és szeretetteljes elismeréssel jutal­
mazta a közművelődés szolgálatában im­
már négy év óta megszakítás nélkül tartó 
működésűnket. Miután a jövőben is min­
denkor hü es tántontbatlan katonai le­
szünk a közmüvelodvs hathatos terjeszté­
sének, azért jelezzük, hogy valamint az 
elmúlt években ugv a bekövetkező tél 
folyamán is egyesületünkben (Szentesi

— Én bizou éppen erre születtem, j 
Annyira utálom az életet, hogv minden­
kinek csak azt tanácsolnám, hogy ölje 
meg magát mielőtt belekóstolt yolna az 
életbe.

— Ugye, ugye? Én is azt mondom.
Közben átértünk a Lánchídon.
— Nekem az angol kisasszonyhoz 

kellene mennem, de ha maga akarja, hát 
nem megyek. Eljönne velem sétálni ki a 
hegyek közé?

— E’, Maga nagyon fiatal és roman­
tikus hailamu természetű. De ennek 
így keli lenni, és ez igy is van jól. 1 izén­
két éves ugye? Szép kifejlődött lány. 
Nem járt soha társaságba ugye? Nem 
volt soha fiatal ember ismerőse. Termé­
szetes. Vigyáztak rá. Most aztán meg 
akar halni. Ez is természetes.

— A panám miniszteri hivatalnok, 
anyám nme-. Igen visszavonultan élünk. 
Nekem nincs -enkini. A rokonaink v idé­
ken : ■ ’k 11, nem járunk sehová.

— Mond m, tehát meg akarok halni.
Nem szóit, semmit. Egy ideig szóf­

iáim mentünk eg; más mellett, aztán rám 
nezelt.

— Maga nem akar meghalni ?
— En gyáva vagyok. Utalom az 

életet, de a halált még jobban utálom.

— Nem igaz. A halál szép. Az a 
boldog öntudatlanság, az. a csöndes nyu­
galom, higyjti cl csodaszép.

Megint szótlanul néztünk egv dara- 
! bon, ki a gellert hegy felé.

— De hát tulajdonképen mért akar 
i meghalni?

— Nem is tudom. Meg akarok halni.
I Annvi az egész.

Nem tudtam kivenni belőle mért 
akar meghalni. Bizonvos hogy ő se tudta.

I Kö ; n töl értünk a G lléi Ihegy oldalára, 
j Egv 1 ivos helyen leültünk a fűre.

— Volt mar maga szerelmes ? kér­
deztem.

— Nem én soha. Nem is tudom 
mily n az.

— Pedig tudhatná. Maga most sze 
relmes. Hogy kibe, azt nem tudom, de 
azt biztosan tudom, hogv szerelmes.

Az arcán halvány pir ömlött el, a 
szemeit lesütötte és a füvet simitgatta az 
ujjaival. Most hirtelen feltekintett, merőn 
a szemembe nézett;

— Hát igen, tudja meg, magáb i 
vagyok szerelmes. Halálosan, érti ? És 
most hogy megmondtam, a női büszke­
ség m sem engedne, hogy ezt túléljem. 
Meg akarok halni, de a maga szemei előtt. 

(Folyt köv.)

körút 11. sz. a.) vasárnap délulánonkint 
díjtalanul népszerű felolvasásokat lógunk 
rendezni, melyeknek széles körben való 
terjesztését tisztelettel kéri: a Cs.lp. K. E.“
—. A felolvasások f. évi december 
hó 11-én, azaz vasárnap d. u. 4 órakor 
veszik kezdetüket. A felolvasások iái gyá­
ról lapunk ha ibjain esetről eseli * rész­
letes közléseket fog találni a szives ol­
vasó.

— Panasz az iskola építés ellen. Ezzel 
a címmel lapunk I. hó 6-iki számában 
egy újdonságot közöltünk, inelvben azt 
irtuk, hogy a „Várháti“ iskolánál tűrhe­
tetlen állapotok vannak. /Xz ablakokon 
besüvit a szél, a kút vize ihatatlan rósz. 
Megjegyeztük akkor, hogy ezt nekünk 
egy S. M. nevezetű nagyréti polgártárs 
irta és mi csak azt reprodukáljuk. Ebben 
a tekintetben azután az illetékes körök­
höz fordultunk, kik azt mondták, hojby 
az illető S. M. valótlant áhított. Hát utó- 
végre alkalmunk nyílt most már erről 
személyesen meggyőződni és sajnálattal 
kell konstatálnunk, hogy S. M.-nek töké­
letesen igaza volt sőt mi több, ott sokkal 
tűrhetetlenebbek az állapotok, mint a 
hogy arról levélben értesültünk. Egyebet 
a rósz ablakokról nem írunk, mint azt a 
tényt, hogy midőn északi szél fu, a tanító 
szobájába nem lehet lámpát gyújtani: 
mert a besüvítő szél eloltja. Az is tény, 
hogy az ablakfákon olyan hasadások 
vannak, hogy azon a csillagok be moso­
lyognak. Hát aztán ki lesz azért ieleiős, 
ha a tanító és családja ott olyan nyava­
lyát kapnak, melvből kigyógyulni nem 
lehet? Az is igaz, hogy a kút vize ihatat­
lan ro»z, egészségtelen, még barmok és 
lovak is megbetegednek, ha isznak belőle, 
hát még az ember? Igaz, hogy a Il-od 
bírót kiküldték megkostólni a vizet, aki 
rá mondta, hogy „.biz az jó víz.“ Hát mi 
meg azt mondjuk rá, hogy akkor a t. 
biró urnák a petróleum is jó viz. Hát ha 
olyan nagyon jó, csak tessék vele élni, 
de ne kívánja más embernek! Jó lesz 

! tehát ha ennek a mizerábilis állapotnak 
véget vetnek.

— Uj rend a vonatokban való beszál­
lásnál. Az államvasutak elnökségé a sze­
mélyforgalom gyorsabb lebonylihisa ér­
dekében rendeletét bocsátott ki az nilo— 
másfőnökéhez, melyben a vonatok me­
netrend szerint való közlekedésének meg­
könnyítése és a késés apasztása érdeké­
ben elrendeli, hogy a be és kiszállásnál 
csakis az egyik bejáró ajtót »zabad igénybe 
venni, még pedig a fölszállásnál az elülső 
a kiszállásnál pedig a hátuisó ajtót szabad 
caalt igénybe venni, úgy hogy a fel- cs 
leszálló utasok egymással ne talákozzanak, 
vagvis egymást a fel- és leszállásban ne 
akadályozzák, ami mindig időveszteség­
gel jár. A rendelet mindjárt életbe lép, 
amiie figyelmessé tesszük az utazó kö­
zönséget.

— A kamarai választások reformja. A
kei eskedelmi mimszter tudvalevőleg a 
kamarai választások reformjává vonatko­
zólag tervezetet dolgoztatott ki, a melyet 
megküld-")!' a i- -reskedelmi kamaráknak. 
A kamarák a tervezetet, mely csak ad­
minisztratív újításokat tartalmaz, egye­
bekben pedig I • ■ gin. iv változatlan fen- 
tartása közö» értekezleten fogják tárgyalni, 
melyet a jövő hónapra hívnak egybe.

— Pénzhamisító banda Csongrádon. 
Évek óta suttogjak városunkban, hogy 
ez is, amaz is pénzhamisítókkal cimborái 

,s rövid időn belül meg fog gazdagodni. 
E helyett azonban az illetők keseivesen 
keiesett vagyonuktól megfosztanak, mert 
azok, kik hamis pénzt igéinek jó pén­
zért, közönséges csalók, sőt többnyire 
maguk is ilyenformán jutotta.; koldus­
botra. Ilyen pénzhamisító banda került 
most a helybeli esendő.1 ség kezébe és 
amint azt a körülmények is igazolják 
több csongrádi ember erősen van komp- 
romitálya. /X nyomozás erősen folyik 
nagv kiterjedésű területen. Jól tenné a 
közönség azon része, kik az ilyen csalók 
által mái n ee lepek károsítva, hogy a
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csalókat feljelentenék az illetékes ható­
ságnak, hogy ártalmatlanná tennék ezt a 
veszedelmes bandát, mielőtt nagyobb ká­
rokat okoznak a tud itlan kapzsi népnek

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter S.ha József gazdasági 
szaktanítót a csongrádi népiskolához ne­
vezte ki.

— Mezei egerek irtása színeimmel
A határunkban is elsokasodott ós a ve­
tésekben sok kárt tevő mezei egerek 
irtására a földművelésügyi minisztérium 
most, az eddig használatos foszfor pilulák 
helyett, a sztrichniunel mérgezett búzát 
ajánlja. A búzának e célból preparálása 
úgy történik, hogy minden 5 kilogram 
tiszta búzára 10 gram 2 liter torró vízben 
feloldott szti ichnint veszünk, aminek, hogy 
késétü izet ■ vegyük, minden ilyen meny- 
nyiségü 5 deciliter cukorgyári szörpöt 
(meloszt) keverünk. Ha a keverék meg- : 
van, az egerektől megtisztítandó területet j 
megfogasoijuk, ami az egerek buvólyu- 1 
kait eltünteti s másnap, mikor az igazi 
egérlyukak kiváltak, helyezzük el a mér­
gezett búzát, minden lyukba 5—5 sze­
met. A munkát azonban a gazda mindig 
személyes felügyelete alatt és csak meg­
bízható munkásokkal végeztesse, mert a 
sztrichnin egyike a s legborzalmasabb 
mérgeknek is Így szigorúan kell ellen­
őrizni, nehogy a mérgezett búzából ava­
tatlan kezekbe kerüljön valami.

CSARNOK.

A madarak szimpátiája
Régen észlelték már az ornitholo- 

gusok, hogy a madarak egymás iránt 
meleg szimpátiával viseltetnek.

Hiszen régi közmondás, hogy egyik 
holló nem ássa ki a másik szemét. De 
hiszen ez nem is csoda: mert hát ezek 
nemcsak egy családba, hanem egv nembe 
is tartoznak. De az már felette ritka eset: 
midőn kél madár, melyek más-más csa­
ládba tartoznak eg> inassal rokonszenvez­
zenek No hát a napokban egyik búvár 
arról győződött meg, hogy a rigó külö­
nös szimpátiával viseltetik a szarka iránt. 
Ez már aztán igazán csodálatos : mert az 
igaz, hogy a rigó és szarka egy rendbe 
tartoznak, az éneklők rend ebe, uu más 
más családba, mert a rigó az árcsőrüek 
a szarka meg a vastagcsőrüek család­
jába tartozik. Még is megtörtént, hogy 
egv izraelita polgár ferde-szemmel nézett 
egy szarkára és e miatt egy rigó any- 
nvira dühbe jóit, hogy szegény izraelitát 
érzékenyen megkárosította elv módon, 
hogy a bugyellárisából erőnek urcjevel 
kivett valami 100 koronát.

Aki nem hiszi kételkedjék!

Csongrád községi elöljáróságától.
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Hirdetmény
C' ongrád község elöljárósága mint 

fogyasztási adó-szedésre jogosított, ezúton 
is felhívja mindazon csongrádi szőlőbir­
tokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem

rendelkező fogyasztókat is, akik a házi 
szükségleteikben ellogvasztásra kerülő 
bormennyiség után fizetendő fogyasztási 
sdoia nézve az 1911, 19!2 és 1913 évekre 
éltaláuy öregben kiegyezni akarnak, 
hogy a kiegyezés meg -se és aláírása 
végett a hivatalos órák alatt a logjra«-

adóhiyatal helyiségében legkésőbb 
ez «ívi deceeibn rm 31-'k napjáig jeietn 
kezzenek.

Csongrád, 1910. .évi november 25.
Kovács jegyző. Dragon biró.

Csongrád község elöljáróságától.
410910. sz.

Hirdetmény.
Á művelési ágban beállott állandó 

jellegű változásokat a földadókataszter 
kiigazításáról és a feladó százalékának 
megállapításáról szóló 1909. évi V. tvek. 
6. §-a értelmében az érdekelt birtokosok 
a váltezást követő 30 nap alatt bejelen­
teni kötelesek, ezen bejelentések elmu­
lasztása az 1885. évi XXII. tvek. 7. §-a 
alaptan az 1883. évi XLIV. tvek. 101. 
§-ában megszabott pénzbüntetést vonja 
maga után.

Ezen bejelentések a községi birtok- 
wvilvántartói hivatalban eszközlendők, s 
a bejelentések díjmentesek.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy be­
jelentendő minden olyan változás, ahol 
szántóföldből, legelőből vagy erdőből 
szőlő lett létesítve, a gyepek egészben 
vagy részben felszántottak, tanya-épüle­
tek leromboltattak s a tanyahelyek ma 
mint szántóföldek vagy legelők, vagy 
mint kertek vannak használva, vagy 
szántóföldeken uj tanya épületek létesí­
tettek s azok kataszteriig mint ilyenek 
felvéve nincsenek s végül az olyan" terü­
letek, melyek mint adómentes vízállások 
a kopárságok voltak felvéve, ma azon­
ban már más művelési ágban vannak 
használva.

Csonkád, 1910. évi november. 25.
Kováét s. k. Dragon Kártly s. k,

jegyző. biró.

Van szerencsénk a m. t. hölgykö- 
zönséget értesíteni, hogy folyó hó 
3^-töl kezdve Csongrádon, » 
,,JBOÉFt“-féle házban lévő üres 
üzlethelyiségben 3—3 hétre ter­
jedő

SE mühimzési tanfolyamot
nyitunk a J

SINGER CO. varrógépein.
a tanfolyamon való részvétel ingyenes
és annak meglátogatása mindenki részére 
szabad.

Az oktatás a különböző himzőtech- 
nikákra mint: seines hímzés, zsinór- és 
monogramm-hímzés, Madeira- és b»r- 
dangi munkákra, rátét-, ürszegély- és át­
törésimunkákra kiterjed és könnyen ért­
hető módon olykép történik, hogy a ta­
nítványok már néhány napi részvétel 
után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogy mindezen 
munkák az egyszerű eredeti Singer csa­

ládi varrógépen végezhetők és hogy a 
kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hr.nem 
szebb is mint a kézimunkát.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban ala­
pé- oktatást adunk a varrásban és tö­
mésben is, ü gépeinkhez ín.ott kv vidékek 
kálőnös tekintet be vételé vei.

Felkérjük ennélfogva, hogy részvé­
telét képviselőnknek KOHN IMRE Zöld- 
kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
megnyitásánál bejelenteni szivt skedj-’k.

Kiváló tisztelettel

varróqép részvénytársaság
SZENTES.

Singer Go 

Sz ölű-! 
slWiitl

szállít ámen- 
kei sitta <

__ gyökeres
® vivíziókét ku-|

liSeííle fajokban, fajtleztaeigért jitáliva 1 égd li­
lább válaaiUkbau a már é>uk óta elsőnek «| 

legmegbízhatóbbnak ismert;

Tulajdones: Gaspari WrigyesA
Medgyee, 68. sz. (Nagykiiküllő-magye).!

1WF- Tinik képes árjeiyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden8 
eéezéről érkezett eáiemere levelek, ennélfog vi 
wnadeo szőlőbirtokos megrendelésének megté­
tele elért aa ismerős személyiségektől úgy szé­
náiét ieéebeUeg bizonyságot szerezhet magáua"liikei feltétteltu« Hl feltétté« neakizkttéekgéfál.

t

Soha többet!
tt»m váltoatatom a sz^panemet, inért amióta 
a Bergman Steckenpferd mta«)eeapenir‘
értá-tfagy Steckeopfei a) von Bergen a eeui jh «omp 
Tetich’en a E. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógy szappanok köeäi a szeplő ellen a 
Eegjohh, az arebór ápolására pedig pinarjMi. — 
Darabja 80 fillér. Kepbetó min ken gyógyszer- 

tárban, drogériákban óz pajAtm (iziefeyjen.

Sürgős megbízásunk van

10.090.0Gfl tonna törlesztess ieliÉpIcsin
elhelyezésére I. ós II. helyre

földbirtokokra és nagyob b
— városokban levő házakra, =s 

4', o° v-os kamatra.
Kölcsönök a legmagasabb becsér­
ték két harmad része erejéig a 
legelőnyösebb feltételek mellett enge-

" délyeztetnek.------
Felvilágosítással költségmentesen szolgál 

JRJROJPJPJHfjR éti ŐFILE1 
bank- és váltó-üzlete 

Budapest, IV., Andrisey-ut 32.

Fizetéses és tmnulóleányolz. fel­
vétetnek. Lekrinczki Ftóknsnó 
varrodájában úri utca 1 sz.

Saéssr JESBatS

VÍmíBÍ*

A* orreei által avAnlva.

Gümőkóp (tlldőbajok), légzőszervi bán­
ta Ima Jk, 8zamíFk9h5g6§, infl uanzánáL

« haMM«t|Mi »IroíUitT
L A ki hómén idAn kereeetttl kSkÖgée 

bttetaimaibftn PzenveJ.
S. Mindaeoh, kik gónehuraiban Motived» 

nek, M.rolin ,R«chu* filial rérli Idán 
belül meggyógyulnak.

S. AeetmAbsui a/eevedők mér törli kese-

nttiei után lényege« kőnnyekbWáet 
éremek.

L 8kremlin*, »irlgydnmeadásee, eeeaa- és 
orrhurutoe gyermekeknek reaákivtl 
fontos xzor e Síroltn.
A táplál kotláét uegybe* eléeegSkL

leak eredeti usoiuogolásv SLROLIN „ttoolin“-1 kérjünk ée pótszereket keiitreast­
un utüSittuak viasza

F. HOFF AT ANN-LX ROCHE A Co.,
Basel (Svájca). bt- Grenzach (Németország).

„ Roehe“

kapható mindon gyógyszer*
tárban.

Áru ürng#mh; ni 4 korona
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Állandóin mindennap reggel- 
------  tői estig nyitva. ------ SE Műterem a nap bármely s/.n- 

kában kellemesen fűtve van.

Teljes jótállás hogy 
kis gyermekek jm- 
ha nélküli felvé­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez el- 
különitetyütött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

rs>; told)

GirMini aín. és tir. udv. lémképsst Cseragi Kámljt utca 4. szám.
Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 

fényes kivitelben. — Mint újdonságét elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Me­
daillon képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond 
fordittatik. -  Specialista gvermekfelvételekben. Családi csopottkepek es es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mmt a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim 
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam
kész hívük; KLIMEK KÁROLY

a GÁRDI cég üzletvezetője.

Karácsonyi és új­
évi családi képek 
esküvői _felvétele­
ket, vagy Pármi-
Iven megrendelést
kérem lehetőleg 
előre bejelenteni, 
mert akkor sokkal | 
rövidebb ideig tart.

(síd

V Borult, ködös, vagy esős idő a felvételeknél nem határoz.

E&dé iiiethilpség,
A ,,Csongrád Városi Takarék- 
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a ..RégRBr“- 
íéle üzlethelyiség 1911. január 
hó 1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni lehet a hivatalos 
órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb lakás 
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 
akár hét. akár havi, akár negyedéven­
ként. A lakást a bérlő tetszése szerint 
osztom be.

-/!y.,

«S íV. '.’í

^*1

>M
./ "i yt; 

gfllgíb
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( a legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett 
§ és első orvostanárok által ajánlott,kitűnő minőségű

I Esterházy cognac \

5 Értesítés, y

Wi Van szerencsém a nagyér- W 
¥ damfi közönséget tisztelettel 

értesíteni. hogy nálam a log- M
ftivateeefeh és a legmagasabb igé-
nyetenek meglel elő

férffl-rnlia V
készül a lehető legszolidabb ^ 
árak mellett. ^

— Ajánlom továbbá dús vá- y 
lasztéku magyar és angol 
szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását leérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

Büedgyeei Ferenwe W
fért: «z.abó pÄ|

szabó ipari szakoktató.

ftiielmeitetftl
vT- -• V,.t.-SC£í>5r«MI

%

5 * iniiiclentitt lx>ipl miö! ülB 
^ Ajz

\ Esterházy cognac 5
.. •ma. .st ********* mmtammarn

D *k ók a közönség kedvencz itala ! ók ók * ^

I Esterházy eognacgyár |
^ Telefon Központi irodája: Telefon ^
U ^Budapest ^

ö ók ók; Ók ók V, Csáky-utca 14. szám. ók ók ->k ók %

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.

A Schicht
szarvasszappan

valódi csáfcís a

Schick
névvel és a „szarvas* véd» 

jeggyel!


